

Продолжаем печатать список колхозников, давших  
взаимы семена своим колхозам

# Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов  
трудящихся Горьковской области

№ 21(2724) | ЧЕТВЕРГ 18 МАЯ 1944 года | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз  
в неделю

Вязовский колхоз «Рабочий труд» закончил сев ранних яровых культур.

Тягловая сила переключена на подготовку почвы под картофель и поздние культуры.

А также закончили сев ранних яровых колхозы Красная Пустынь и Красные Дубки.

- По Ачкинскому сельсовету:
1. Паклина К. С. — 32 кгр. зерна.
  2. Аверин Ф. С. — 32 кгр. зерна.
  3. Юрлова Е. И., мать трех фронтовиков, — 16 кгр. зерна.
  4. Юрлова А. — 16 кгр. зерна.
  5. Власов С. И. — 32 кгр. зерна.

- зерна и 50 кгр. картофеля.
- Юрлов С. В. — 24 кгр. зерна.
- По Толбинскому сельсовету:
1. Николаев Ф. Ф. — 100 кгр. картофеля.
  2. Негодяева А. И. — 100 кгр. картофеля.
  3. Бирюков И. С. — 100 кгр. картофеля.

## СЕМЕННЫМ УЧАСТКАМ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

Хорошее семенное хозяйство в колхозе, обеспечение себя своими семенами — есть основа благополучия колхоза и повышения урожайности его полей. Между тем руководители многих колхозов района забыли это неоспоримое положение и продолжают в лучшем случае безразлично, а в худшем пренебрежительно, относиться к организации семенных участков.

Чем иным можно объяснить факты, когда Озерский, Толбинские имени Сталина и «Памяти Пушкина», Качаловский и другие колхозы из года в год не обеспечивают себя своими семенами, выращенными на семенных участках. И неслучайно эти колхозы получают крайне низкие урожаи, а в нынешнем году остались почти без семян. У руководителей таких колхозов вошла в привычку практика ежегодно просить семена у государства и из других колхозов, вместо того, чтобы по-настоящему организовать свое семенное хозяйство.

Казалось бы прошлогодние ошибки должны были научить некоторых руководителей колхозов. Но факты, вскрытые на весеннем севе, показывают, что эти ошибки повторяются вновь.

Например Пожарский, Лопатинский, Кошкарковский, Кузьминские и некоторые другие колхозы до сих пор семенные участки не выделили, ответственные лица за руководство семенным делом в колхозе не поставлены. Эти колхозы или не думают о выделении семенных участков совсем или думают выделить их после окончания весеннего сева. Вследствие чего агротехника на семенных участках ничем не отличается от агротехники на общих посевах.

Справедливый упрек заслуживают и агрономы, которые мало уделяют внимания семенному хозяйству колхозов и не принимают никаких мер к руководителям колхозов, нарушающим постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об организации семенного хозяйства в колхозах.

Пора покончить с недооценкой и безответственным отношением к организации семенного дела.

Надо добиться такого положения, чтобы в каждом колхозе были выделены и остолены семенные участки, посев на них произведен в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством. Организовать должный уход за посевами и своевременно произвести уборку и засыпку семян.

Райзо обязан организовать надлежащий контроль за семеноводством в колхозах и призвать к порядку тех, кто своей беззаботностью и безответственностью ставит под угрозу будущий урожай и благополучие колхозов и колхозников.



## За самоотверженную работу на весеннем севе по решению райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета занесены на районную доску почета:

1. Чуфаровский колхоз «Заветы Ленина» — председатель колхоза **Дикушников А. М.**, — успешно и на высоком агротехническом уровне закончил сев зерновых на площади 386 гектаров.
2. Акузовский колхоз «Памяти трех коммунаров» — председатель колхоза **Мурзаев В. Д.**, закончил успешно и с хорошим качеством сев ранних культур на площади 230 гектаров.
3. Борисовская тракторная бригада, Андреевской МТС, — бригадир **Кузнецов П. И.**, выполнила план весенне-тракторных работ, при хорошем качестве, на 115 процентов и сэкономила 217 кг. горючего.
4. Воскресенская тракторная бригада, Андреевской МТС, — бригадир **Дергунев И. Ф.**, выполнила план весенне-тракторных работ, при хорошем качестве, на 101 процент и сэкономила 260 кг. горючего.

## НАЧАЛИ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

Чуфаровский колхоз «Заветы Ленина», закончив сев ранних яровых культур, начал посадку картофеля. Пророборонена почва для посева проса.

Комсомольско-молодеж-

ское звено в составе 12 человек проводит междурядную обработку кок-сагыза. Произведена высадка семенников турнепса, готовится почва под кормовую свеклу. **И. Милицков.**

## ЮНЫЕ ПАХАРИ

Чуть светает, а по улицам уже слышен стук копыт коней и оживленный разговор пахарей и бригадира Волостнова.

— А что, дядя Федя, сколько вы думаете мы сегодня вспашем? — Да так думаю, что выполните норму — отвечает бригадир.

Шура Михайлычев, — участник слета молодых стахановцев района, и все пахаря весело смеются. — Вот и поле, которое сегодня вы должны вспашать — говорит бригадир. Он замерил его — 5,5 гектара.

Пахаря, установив плуги, начали поднимать целину.

Обед, второй перерыв. Осмотрев участок, пахаря с улыбкой говорят: — Вот так надо работать. Не успели приехать, а больше половины участка вспахано. К вечеру молодые пахаря Шура Михайлычев, Том, Сережа и Шура Изумрудовы закончили весь участок.

Так юные пахаря Свириповского колхоза — будущие воины, — ежедневно перевыполняют дневные нормы на весеннем севе и тем самым помогают нашей славной Красной Армии быстрее и лучше разить врага. **Н. Михайлычев.**

Свириповка.

## УКРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗЕ

Борьба за укрепление трудовой дисциплины в колхозах — одна из важнейших задач руководителей колхозов, партийных и комсомольских организаций. Между тем в Ключевском колхозе «Память 9 января» этому вопросу совершенно не уделяется внимания. Есть случаи, когда некоторые хозяйства, имея трудоспособных членов, в прошлом году не выработали ни одного трудового дня и эти лодыри до сих пор пользуются всеми благами колхоза, в том числе и приусадебными участками по 0,30—0,40 га.

Истекает первый срок, в который трудоспособный колхозник

обязан выработать минимум 25 трудовых дней. Однако это не беспокоит Ключевских руководителей. У них и в этом году, только в первой бригаде, 35 человек не выработали ни одного трудового дня. Правление колхоза продолжает либеральничать с этими людьми и к работам их не привлекает хотя тов. Полубесову известно, что за невыработку минимума трудовых дней колхозников придется судить. Пора покончить с недисциплинированностью отдельных колхозников, привлечь их к работе в колхозе, а к лодырям, живущим за счет честных колхозников, принять более строгие меры.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 мая 1944 г.)

В Крыму войска 4-го Украинского фронта 12 мая закончили операции по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь. Тем самым завершён разгром Крымской группировки вражеских войск. Очищен последний кусочек Крымской земли от фашистской мрази.

Всего за период Крымской кампании, с 8 апреля по 12 мая нашей войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 946 минометов, 1.882 пулемета, 2.227 автомашин и 39 складов. Противник потерял убитыми более 50.000 солдат и офицеров.

Наша войска захватили танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий — 2.304, минометов — 1.449, пулеметов — 7.008, автоматов и винтовок — 84.524, автомашин — 4.809, лошадей — 11.684, разных складов — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с различным военным имуществом — 2.865. Взято в плен 61.587 солдат и офицеров, из них часть раненых. В числе пленных — командир 5-го немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Бемэ, командир 111 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Грюнер и несколько полковников.

Нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено 69 транспортов и 56 быстроходных десантных барж с войсками и военными грузами противника, 2 сторожевых корабля, 2 канонерских лодки, 3 тральщика, 27 сторожевых катеров и 32 других судна. Всего потоплено за это время — 191 судно разного тоннажа.

Северо-западнее города

Тирасполь крупные силы противника 11 мая после сильной артиллерийской подготовки атаковали наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы пытались одним ударом сломить сопротивление советских войск и отбросить их на левый берег реки. Наши гвардейские части, отражая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 60 немецких танков и уничтожили до полка вражеской пехоты. На следующий день, рано утром немцы возобновили атаки, введя в бой крупные силы пехоты и танков. Советские гвардейцы мужественно и стойко сдерживали натиск численно превосходящих сил противника. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике, но успеха не добились. За 2 дня боев наши войска подбили и уничтожили до 100 немецких танков и 11 самоходных орудий. Истреблено более 4.000 вражеских солдат и офицеров.

Наша авиация дальнего действия произвела успешные налеты на железнодорожные узлы Люблин, Двинск (Латвийская ССР), Тарту (Эстонская ССР), Брест, Полоцк, Рава-Русская, Старый и железнодорожную станцию Нарва. В результате бомбардировок возникли крупные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Уничтожено значительное количество железнодорожных эшелонов и складов. Разрушены стационарные сооружения и пути.

Авиация флота нанесла удар по судам противника в районе порта Киркинес (Северная Норвегия). Потоплены 3 немецких транспорта общим водоизмещением до 19.000 тонн, самоходная баржа, одно вспомогательное судно и сторожевой катер. 3 транспорта противника подожжены, причём один из них выброшен на берег.

## ВЕРХУШКИ КАРТОФЕЛЯ НА ПОСАДКУ

Колхозники Покровского колхоза организовали заготовку вершущек клуб-

ней картофеля для посадки. Ими уже заготовлено более 2 тонн. **Н. Сергеева.**



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Первичная партийная организация при Акузовском колхозе «Памяти трех коммунаров» большое внимание уделяет весеннему севу.

20 апреля колхоз выехал в поле. Выезд был дружным. С первых же дней полевых работ колхозники перевыполнили нормы.

Каждый вечер подводились итоги работы за день. Эта работа была поручена коммунисту Борисовой.

Агитаторы т. т. Шулаева и Видманов вели большую политико-просветительную работу в бригадах — знакомили колхозников с последними сообщениями оперативных сводок, решениями партии и правительства.

завосятся лучшие люди на весеннем севе.

В результате проведенной работы одно поле было посеяно за 4 рабочих дня и вечером 23 апреля переехали на второе поле за Пяну.

23 апреля было проведено открытое партийное собрание, на котором присутствовало до 30 человек. Обсуждался вопрос о ходе весеннего сева.

Председатель колхоза тов. Мурзаев доложил о результатах сева. Открытое партийное собрание вскрыло ряд недостатков, допущенных за время сева, в частности на севе не применялась индивидуальная сдельщина.

Таким образом парторганизация обеспечила проведение сева ранних зерновых на площади 230 га в 10 рабочих дней. А. Святкин

Соревнование колхозов района на весеннем севе

СВОДКА НА 15 МАЯ 1944 ГОДА (в процентах к плану)

Table with 2 columns of data showing percentages for various collective farms. Includes entries like Меж-Майданский 70,0, Чуфаровский 63,2, etc.

Весенний сев в колхозах района идет исключительно медленно. Особенно плохо севы Ключевский имени 18 парт'езда, Мокро-Майданский, Пожарский, Малиновский и Лещеевский колхозы.

хот используют имеющиеся возможности и продолжают ссылаться на объективные причины, упуская лучшие сроки сева.

Необходимо сделать коренной перелом в работе на севе. На полную мощность использовать тракторы, конную силу и крупный рогатый скот.

Создадим в каждом колхозе прифермские участки, заготовим больше корма для скота

Письмо работников животноводства колхоза «Стремление», Балахнинского района, ко всем работникам животноводства Горьковской области

В дни великой Отечественной войны у нас, работников животноводства, одна забота, одно стремление — дать фронту и стране больше молока, мяса, шерсти, яиц и других продуктов животноводства.

Из года в год мы значительно перевыполняем планы госпоставок по всем видам продуктов. В 1944 году по молоку и мясу годовой план выполнили еще в первом квартале, сдав государству более 11 тыс. литров молока и 3.400 кг. мяса.

За первый квартал 1944 года надоено молока 17.922 литра. Это на 600 литров больше, чем было предусмотрено планом. Поросят получили на 47 голов больше прошлого года.

Правда в нашем колхозе нехватает скоту пастбищ. Но этот недостаток восполним зеленой подкормкой, для чего посеяли вико-овсяную смесь.

На 1944—45 гг. позаботимся заготовить для скота еще больше кормов. Поэтому решили силами

животноводческой бригады посеять прифермский участок 7,5 га, из них 3,9 га уже засеяны вико-овсяной смесью на зеленую подкормку.

Мы поставили задачу — получить урожай с гектара вико-овсяной смеси 150 цент., картофеля — 200 цент. и кормовой свеклы — 275 цент.

Чтобы обеспечить лучший уход за посевами, к каждому работнику прикрепили определенный участок. Из нашей животноводческой бригады будут работать на участке 13 чел. т. е. все, за исключением па тухов.

- Постников В. К., зав. фермой; Горохова А. Г., Кознова А. Ф., Нахратова А. И., Мартюхина М. А. доярки; Вахулина Н. Г., Исакичева П. И., телятницы; Шашкова Т. А., Криуличева В. А., свиноводы; Жихарев Н. В., Мосягина А. И. скотники; Мальцева А. Ф. учетчик; Шахова П. В., Лашманов А. К., Исакичева Е. Г. дурьничева Л. П. сторожа; Наговицина А. И. бригадир; Мосягин П. И. председатель колхоза.

фермах и все выполнить в срок. В частности сев проведем не более как в 5 дней.

Прифермский участок является большим подспорьем в деле обеспечения общественного скота сочными кормами. Совершенно правильно СНБ СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении записали: «Рекомендовать колхозам отводить вблизи животноводческих ферм по 3—5 гектаров земли для посевов корнеплодов и картофеля для свиней».

Установить, что весь урожай корнеплодов и картофеля, собранный с участков, обрабатываемых силами колхозников животноводческих ферм, поступает исключительно для кормления скота».

Мы призываем работников животноводства области произвести посев корнеплодов и картофеля на прифермских участках во всех колхозах и получить с них высокий урожай.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

12-го мая Красная Армия победоносно завершила кампанию по освобождению Крыма. На мысе Херсонес были ликвидированы остатки немецко-фашистских войск.

13 мая правительства СССР, Великобритании и США опубликовали заявление, обращенное к Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии. Этим 4 участникам разваливающегося фашистского блока сделано последнее предупреждение.

12-го мая 5-я американская и 8 английская армии перешли в наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию.

12-го мая 5-я американская и 8 английская армии перешли в наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию, носящую название «линии Густава».

12-го мая 5-я американская и 8 английская армии перешли в наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию, носящую название «линии Густава».

В приказе по войскам в связи с начавшимся наступлением главнокомандующий союзными армиями в Италии генерал Александер заявил:

«Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда».

За истекшую неделю авиация союзников продолжала наносить с возрастающей силой удары по военным объектам и путям сообщения Германии, Северной Франции, Бельгии, Голландии и других захваченных немцами государств.

Л. Больинский. Ответственный редактор В. ЛОГАШИН